

華融夥淘寶處置不良資產

價值逾500億人民幣 過半來自江浙粵

香港文匯報訊 內地不良資產的處置開始啟動「網購」。中國華融(2799)昨日舉行不良資產推介峰會，並宣佈與阿里旗下淘寶網合作，將借助淘寶資產處置平台處置資產總規模高達515億元(人民幣，下同)的不良資產，其中一半以上來自浙江、廣東、江蘇三省。



中國華融宣佈與淘寶網合作，借淘寶資產處置平台處置資產總規模高達515億元人民幣的不良資產。

華融稱，本次不良資產推介峰會為華融自2010年以後組織的最大規模不良資產推介，也是近年來行業內規模最大的一次不良資產推介，資產戶數為2,360多戶。

衣食住行樣樣有

此次推介資產分佈在內地24個省市，超過一半的資產來自浙江、廣東和江蘇3個省。債務人所涉及的行業分佈廣泛，涉及批發和零售業、紡織、醫藥、化工、機械設備等製造業，以及建築業、交通運輸業、住宿和餐飲業等多個行業。其中，有抵押、質押、保證等擔保措施的不良資產規模超過500億元，佔比達97%。

推介會上的資產已經上線淘寶網不良資產處置平台進行資產招商，招商期間為90天。華融稱，對於投資者興趣濃厚的資產，將及時轉為在淘寶網資產處置平台進行公開競價處置。

中國華融總裁助理胡英表示，該公司在本輪不良資產收購機遇期，儲備大量不良資產，建立起多行業、多區域的資

產池。不良資產經營業務是中國華融的核心主業，此次與淘寶網合作，借助淘寶網資產處置、平台靈活運作，是中國華融支持經濟結構調整和轉型升級的重要舉措，也是雙方響應國家「十三五」規劃號召、提高金融服務實體經濟效率的有益嘗試。相信淘寶網資產處置平台將成為華融拓寬不良資產處置渠道，培育不良資產二級市場、完善不良資產完整價值鏈的新方式。

創新收益增長點

他又期待「不良資產+互聯網」能夠吸引更多成熟的社會投資者與中國華融圍繞不良資產進行多元化的合作，引入社會資金來盤活存量資產，共同發揮化解債務企業風險、盤活閒置資源、盤活存量資產的作用，創造新的收益增長點。

目前有127家機構入駐淘寶資產處置平台，包括民生、招商、中信、興業、平安、交通銀行等28家銀行，25家交易所、交易中心，16家拍賣行，15家投資管理公司等其它類型機構，以及海關、城管、環保局等。

地產股飆漲 難阻滬指跌

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)A股周一遭週內外夾擊仍勁升，外界普遍預計一波強勁反彈或將拉開序幕，惟周二市場表現卻差強人意。受權重股拖累，滬綜指全日震盪盤整，盤中一度跌破3,500點，尾市稍回升後收報3,510點，跌0.29%。不過，由於題材股輪番托市，深成指與創業板指均以紅盤收報，其中創業板指漲超1%。中央政治局召開會議提及化解房地產庫存，穩定房地產市場，提振諸多房地產股漲。

滬指小幅低開0.07%，深成指與創業板指則微幅高開，之後創業板在虛擬現實、網絡安全、國產軟件等板塊帶領下衝高，衛星導航、傳媒、創投等板塊紛紛上漲。但金融股表現低迷，證券、銀行股震盪下行，滬綜指疲軟。隨着證券板塊跌幅擴大，股指走弱。滬綜指收報3,510點，跌10點或0.29%；深成指收報12,495點，漲94點或0.76%；創業板收報2,745點，漲36點或1.35%。兩市共成交7,145億元(人民幣，下同)，較周一放量逾400億元。另外，財政部昨日公佈，11月份證券交易印花稅215億元，同比增長1.4倍。

政治局會議利好地產股

中央政治局會議提出要化解房地產庫存，受此提振，房地產板塊漲約1.45%。英大證券分析師李大霄稱，一直期盼的地產重磅消息已出，利好優質地產股，優質、低估的龍頭股應為優先選擇。中移動明年擬新建4G基站超30萬個，用戶超5億，消息帶動通訊設備及4G板塊大漲，通訊行業升逾3%。互聯網大會在即，网络安全板塊亦走強，板塊漲幅超過3%。

券商信託板塊前日大漲逾9%後，昨日快速回調領跌兩市，跌幅近3%。保險板塊跌逾2%，銀行跌逾1%，同樣表現萎靡。

投保基金最新數據顯示，上周(12月07日至12月11日)證券保證金淨流出942億元，結束此前連續四周淨流入。此前一周，隨着IPO開關，打新資金再度活躍，證券保證金淨流入3,093億元，創6月29日當周以來新高。

8企IPO申請獲准發行

中國證監會昨再核准八家首次公開發行(IPO)企業的發行申請，包括上交所兩家，深交所中小板三家、創業板三家。至此，前期暫緩發行的28家首發公司已全部恢復發行。

廣西加工貿易來港招商



後排左起：香港政制及內地事務局長譚志源、廣西壯族自治區副主席張曉欽、中聯辦經濟部部長孫湘一及香港發展局局長陳茂波見證雙方簽約合作儀式。記者張偉民攝

香港文匯報訊(記者吳婉玲)由廣西壯族自治區商務廳、廣西壯族自治區港澳事務辦事處和香港商務及經濟發展局聯合主辦的「2015年桂港加工貿易對接洽談會」，昨日於香港麗麗海酒店舉行，並進行合作簽約儀式。廣西壯族自治區人民政府副市長張曉欽、香港政制及內地事務局長譚志源、香港發展局局長陳茂波，以及中聯辦經濟部部長孫湘一於現場見證。

交通網連繫東盟一帶一路

張曉欽致辭時表示，廣西具備多個貿易發展優勢，包括面向東盟的國際大通道、具備西南地區開放發展的戰略地位，及「一帶一路」有機銜接。同時，物流設施不斷完善，目前高鐵路運里約1,700公里；高速公路營運里約4,000公里，料「十三五」後可提高到約8,000公里。

香港商經局副局長梁敬國於會上表示，廣西與東盟連繫，具非常大潛力作貿易發展，相信該地的公路、鐵路及航空優勢，將會成為香港投資廣西很大的推動力。港府會協助港企打開內地市場，例如提供內地市場資訊及

法規。

香港貿發局國際及內地關係事務總監徐耀霖表示，近年港企在珠三角的營商壓力不少，成本上升，所以廣西成為轉移目標，因為鄰近廣東，而且廣西工人對操作複雜機器有一定能力。

廣西壯族自治區商務廳廳長王乃學於會上介紹「加工貿易倍增計劃」，該計劃是廣西自治區黨委及政府的重大戰略部署，旨在通過大力發展加工貿易產業，促進廣西優勢和外部資源對接發展，進一步提升外向型經濟水平、推動工業化、城鎮化發展。

桂港加工貿易額增74%

他續指，截至11月止，廣西加工貿易進出口額達到92.3億元(美元，下同)，按年增加18.8%，全年有望突破100億元。其中，香港為廣西第一大加工貿易夥伴，雙邊加工貿易額達到29.4億元，按年增加74.7%。

廣西及香港代表在會上舉行加工貿易產業合作、建設行業合作、旅遊合作等三個重點領域合作協議簽署儀式，落實兩地主要領導人「加強桂港合作，設立常態化協調推進機制」重要共識的實務措施。

中國·永康五金指數

2015/12/13期中國·永康五金市場交易周價格指數評析



一、五金市場交易周價格指數概述
據監測，「中國·永康五金指數」五金市場交易周價格指數本周(2015/12/13期)收報於99.83點，與上期(2015/12/06期)的99.76點，小幅上漲了0.07個百分點。

二、五金市場交易主要分類商品周價格指數簡況
在本期十二大類五金市場交易周價格指數中，指數漲跌表現為四個大類上漲，七個大類下跌，一個大類持平。廚用五金、五金工具及配件、建築裝潢五金、門及配件等四個大類周價格指數不同程度上漲，廚用五金漲幅最著，環比上漲0.51個百分點；機械設備、日用五金電器、安防產品、電子電工、通用零部件、車及配件、運動休閒五金等七個大類周價格指數不同程度下跌，機械設備跌幅最前，環比下跌0.30個百分點。機電五金周價格指數與上期持平。

三、本期五金市場交易價格指數漲跌幅位居前列分類商品進行分析

(一) 廚用五金周價格指數，持續上漲
廚用五金本周價格指數收於101.95個百分點，環比上漲0.51個百分點，漲幅位居十二大類第一。廚用五金周價格指數的上漲主要是受二級分類「廚房工具」、「廚房設備」價格波動的影響，其中，「廚房工具」本周價格指數為99.86點，環比上漲2.86個百分點；「廚房設備」本周價格指數為97.77點，環比上漲1.83個百分點，從而拉動了廚用五金價格指數上漲。

(二) 五金工具及配件周價格指數，小幅反彈
五金工具及配件本周價格指數收於100.05點，環比上漲0.20個百分點，漲幅位居十二大類第二。五金工具及配件周價格指數的上漲主要是受該類別下二級分類中「手工工具」周價格指數的影響，環比上漲0.54個百分點；其次是「工具配件」，環比上漲0.3個百分點。

(三) 建築裝潢五金周價格指數，呈現平穩
建築裝潢五金本周價格指數收於99.13個百分點，環比上漲0.15個百分點，漲幅位居十二大類第三。該類別價格指數本周小幅上漲，主要受其類別下二級分類中的「室內照明燈具」價格指數影響，「室內照明燈具」本周價格指數收於98.10點，環比上漲0.72個百分點。

(四) 機械設備周價格指數，小幅回落
機械設備本周價格指數收於99.36點，環比下跌0.30個百分點，跌幅位居十二大類之首。該類商品周價格指數的下調

主要因素是受二級分類中的「機床與金屬加工設備」的影響，環比下跌1.62個百分點。

(五) 安防產品周價格指數，微幅下調
安防產品本周價格指數收於98.06點，環比下跌0.17個百分點，跌幅位居十二大類第二。該類別價格指數的下跌，主要受其類別下二級分類中「防盜裝置」的影響，本周價格指數收於101.01點，環比下跌0.36個百分點。

(六) 電子電工周價格指數，呈現平穩
電子電工本周價格指數收於100.90點，環比下跌0.14個百分點，跌幅位居十二大類第三。該類別價格指數總體呈現平穩，本周小幅下調，主要受其類別下二級分類中「電子電工配件」的影響，「電子電工配件」環比下跌2.31個百分點。

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表			
指數類型	本周指數	上周指數	漲跌幅(%)
總價格指數	99.83	99.76	0.07↑
門及配件	98.95	98.88	0.07↑
車及配件	96.85	96.89	-0.04↓
五金工具及配件	100.05	99.85	0.20↑
運動休閒五金	104.31	104.37	-0.06↓
日用五金電器	98.08	98.15	-0.08↓
廚用五金	101.95	101.42	0.51↑
建築裝潢五金	99.13	98.98	0.15↑
機械設備	99.36	99.66	-0.30↓
機電五金	99.36	99.37	0.00
電子電工	100.90	101.04	-0.14↓
通用零部件	102.79	102.85	-0.06↓
安防產品	98.06	98.23	-0.17↓

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表			
漲幅前十類商品(%)		跌幅前十類商品(%)	
1 廚房工具	2.86↑	1 模具	-2.97↓
2 廚房設備	1.83↑	2 電子電工配件	-2.31↓
3 防靜電產品	1.28↑	3 機床與金屬加工設備	-1.62↓
4 氣焊、氣割材料	1.25↑	4 砂處理設備	-1.09↓
5 清理設備	1.20↑	5 氣動元件	-1.05↓
6 兒童用品	1.09↑	6 衡器及儀表	-0.53↓
7 美容器具	0.83↑	7 燒烤器具	-0.39↓
8 室內照明燈具	0.72↑	8 防盜裝置	-0.36↓
9 手工工具	0.54↑	9 絕緣材料	-0.28↓
10 餐具	0.46↑	10 滑板車及配件	-0.23↓

製作單位：中國·永康五金指數編制辦公室
浙江中國科技五金城集團有限公司
網址：http://www.ykindex.com/
電話：0579-87071566 傳真：0579-87071567

中國科技五金城官方微信平台：
[QR Code]

中海油蜆殼擴建惠州項目

香港文匯報訊(記者羅洪嘯北京報導)中國海洋石油總公司與荷蘭皇家蜆殼公司(Shell)昨日簽署協議，擴建雙方位於廣東省惠州市已有股比為50:50的合資企業。按照協議，蜆殼將參與正在建設中的中海油項目，在現有南海石化聯合裝置近旁參與興建另一套石化聯合裝置，新建裂解裝置建成後，南海石化的乙烯產能將提高100萬噸，使現有產能增加一倍，提到到每年200萬噸左右。

乙烯產能增100萬噸

協議包括正在建設中的一套乙烯裂解裝置和多套下

游化工裝置，以及一個苯乙烯和環氧丙烷/聚醚多元醇(SMPO/POD)裝置。蜆殼將其生產環氧乙烷和乙二醇的OMEGA專有技術，以及SMPO/POD技術應用於合資企業。擴建項目將增加南海石化工廠高質量產品的產量和種類，並提高合資企業的總能量效率。中海油已開始建設該石化聯合裝置，預計兩年後投入商業運行。

中海油董事長楊華指出，中海油和蜆殼是長期的合作夥伴，南海石化工廠的擴建符合國家的石化產業長期戰略。蜆殼首席執行官范伯登表示，盼望與中海油進一步合作。

萬達山東簽1300億大單

香港文匯報訊(記者殷江宏山東報導)山東省政府、濟南市政府與萬達集團日前在濟南簽署戰略合作框架協議。據悉，萬達集團將追加投資1,300億元(人民幣，下同)，在山東新建38個萬達廣場和1個文商旅項目。加上之前的投資項目，萬達在山東累計投資達2,300億元，山東省成為萬達內地投資最大的省份。

據指，萬達集團將在濟南投資新建1個文商旅項目，並在山東17城市建設38個萬達廣場，實現萬達廣場對山東全覆蓋，其中淄博、臨沂、濰州、日照、聊城、

威海、萊蕪等7個城市屬於首次進入。資料顯示，萬達集團2001年進入山東投資，15年來已累計投資1,000億元，在濟南、青島、煙台、泰安等市投資14個萬達廣場、9個五星級酒店。總投資500億元建設的青島東方影都是世界唯一擁有影視拍攝、影視製作、影視會展、影視旅遊功能的特大型影視產業園，2017年建成開業後將成為世界電影新中心。

萬達集團董事長王健林表示，萬達集團正在向文化、旅遊、體育、金融領域轉型，此次在山東簽約投資的項目亦集中在這些領域，發展前景值得期待。



工銀澳門推電商平台

工銀澳門昨日舉行「融e購·澳門館」暨「線上支付平台」發佈儀式。在發佈會上，澳門航空、殷理基-澳之城率先與工銀澳門簽署將就電子商務、線上支付等領域展開深度合作協議。工銀澳門董事長朱曉平表示，「融e購·澳門館」是澳門首個由銀行推出的電子商貿平台，首期將主打商旅項目，集合澳門本地優質商戶。同步發佈還有電子支付平台一線POS，商戶可受理各家銀行銀行卡及賬戶的在線支付，滿足移動和PC客戶「小額支付方便快捷、大額支付安全可靠」的需求。

粵跨境人民幣業務內地居首

香港文匯報訊(記者古寧廣州報導)自從2009年7月廣東率先啟動跨境貿易人民幣結算試點以來，截至今年11月，廣東省跨境人民幣業務量在全國佔比達到25.8%居首。而上海、北京分別以17.7%和11.7%排在第二和第三位。隨其後的是浙江、江蘇和山東，佔比分別是9.7%、8.1%、6.7%。今年1到11月，粵港跨境人民幣結算量也達到了17,608.12億元(人民幣，下同)，佔廣東跨境人民幣結算總量近七成。

數據顯示，今年1月至11月，廣東跨境人民幣結算量已達26,029億元。同期，粵港跨境人民幣結算量也達到了17,608億元，佔廣東跨境人民幣結算總量的68%。在廣東跨境人民幣結算所涉及的國家和地區中，有62個為「一帶一路」沿線國家和地區。

第七屆中國(永康)國際門業博覽會
2016年5月26日—28日在永康國際會展中心舉行